
Test sprawdzający nr 2 z wos- u 

Imię i nazwisko…………………………………………………………………………………..                    semestr 1          SCH 

1. W państwie demokratycznym władzę dzielimy na: legislatywę, egzekutywę i judykatywę. 

Wskaż(nazwij) ich odpowiedniki w naszym państwie. 

a) Legislatywa………………………………………………………………………………………………………………... 

b) Egzekutywa……………………………………………………………………………………………………………….. 

c) Judykatywa………………………………………………………………………………………………………………… 

2. Wyjaśnij następujące pojęcia: 

a) Małżeńska wspólność ustawowa:…………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

b) Socjalizacja wtórna………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

c) Ustawa zasadnicza…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

3. Uzupełnij poniższe zdania. 

Polski parlament jest bikameralny tzn………………………………………………………….. Sejm składa się z 

…………………posłów, a Senat ze …………………….senatorów. Wspólne obrady obu izb określane 

są mianem……………………………………………………………Jedną z podstawowych funkcji Sejmu jest 

funkcja legislacyjna tzn. ………………………………………………………………………………………………………… 

4. Do podanych poniżej funkcji rodziny podaj odpowiednie przykłady ich realizacji: 

a)funkcja stratyfikacyjna………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

b)funkcja prokreacyjna………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

c)funkcja wychowawcza……………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

5. Przynależność człowieka do państwa określamy mianem…………………………………………………….. 

W jaki sposób można je nabyć? 

Sposób nabycia:…………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

6. Nazwij zjawiska społeczne przedstawione na zdjęciach i wyjaśnij dlaczego stanowią 

zagrożenie. 

a)      b)  

a)……………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

b)……………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 



 


